
 
ATA DA 187ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA CIVIL, REALIZADA EM 

27 DE SETEMBRO DE 2018 
 
Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às dez horas, 
na sala da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 
Civil, Escola de Minas, Campus Universitário, realizou-se a 187ª reunião do 
Colegiado de Curso de Pós-Graduação em Engenharia Civil (COPEC). Além 
do Sr. Presidente, Prof. Francisco de Assis das Neves, estiveram presentes o 
Prof. Francisco Célio de Araújo e o representante discente Luiz Henrique de 
Almeida Neiva. Havendo quorum regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a sessão. I – EXPEDIENTE: 1. Comunicações. O representante 
discente, Luiz Henrique, solicita informações sobre correspondência 
protocolada na secretaria do programa pelos pós-graduandos sobre recursos 
financeiros para pagamento de inscrição no Encontro de Saberes da UFOP 
de 2018. O Prof. Francisco de Assis esclarece que devido aos prazos e 
programação de recursos prevista para o ano de 2018, tornaria-se inviável a 
alocação desses recursos nesse momento, mas que para o próximo ano seria 
bastante pertinente esse planejamento. 2. Análise e deliberação sobre 
aprovação da ata COPEC nº186. Após análise e deliberação, a referida ata 
foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 1. Análise e deliberação 
sobre decisões ad referendum. Foi aprovada a decisão nº 1089 que em seu 
art. 1º aprova por ato ad referendum a Resolução COPEC Nº 01/2018 que 
dispõe sobre a Comissão de Bolsas do Programa de Pós-Graduação em 
Engenharia Civil e suas atribuições. Foi aprovada a decisão nº 1090 que em 
seu art. 1º aprova por ato ad referendum a Resolução COPEC Nº 02/2018 
que dispõe sobre regras para concessão e manutenção de bolsas de estudo 
de mestrado e doutorado no Programa de Pós- Graduação em Engenharia 
Civil (PROPEC). 2. Análise e deliberação sobre plano de estágio de 
docência. Foi aprovado o plano de estágio de docência do aluno Carlos 
Felipe de Azevedo na disciplina CIV238 – Materiais de Construção II, 
ministrada pelo Professor Guilherme Jorge Brigolini Silva. Foi aprovado o 
plano de estágio de docência da aluna Laís Crisitina Barbosa Costa na 
disciplina CIV237 – Materiais de Construção I, ministrada pelo Professor 
Ricardo André Fiorotti Peixoto. Foi aprovado o plano de estágio de docência 
da aluna Mariana Tonini de Araújo na disciplina MEC119 – Mecânica dos 
Fluidos, ministrada pelo Professor Luiz Joaquim Cardoso Rocha. 3. Análise e 
deliberação sobre aproveitamento de estudos. Foi aprovado o 
aproveitamento de estudos da aluna Marina Altoé Caetano da disciplina de 
Patologia e reabilitação das construções e da disciplina de Fundamentos das 
Ciências dos materiais aplicados à engenharia cursadas como disciplinas 
isoladas do curso de mestrado da Universidade Federal de Viçosa. A aluna 
acrescenta que os créditos concedidos pelo aproveitamento das referidas 
disciplinas não serão contabilizados para fins da conclusão dos vinte e quatro 
créditos exigidos no mestrado. Foi aprovado o aproveitamento de estudos da 



aluna Marcela Santos da Silva da proficiência de língua inglesa obtida 
durante o mestrado Propec, foi aprovada também a dispensa de cursar a 
disciplina CIV797- Estágio de Docência, com base na experiência profissional 
como professora substituta conforme documentos apresentados. 4. Análise e 
deliberação sobre prorrogação de prazo de defesa de dissertação. Foi 
prorrogado o prazo de defesa de dissertação do aluno Humberto Dias 
Andrade por dois meses a partir de setembro de 2018. 5. Análise e 
deliberação sobre prorrogação de prazo de qualificação ao doutorado. 
Foi prorrogado o prazo de qualificação ao doutorado da aluna Iara Souza 
Ribeiro para o mês de dezembro de 2018. 6. Análise e deliberação sobre 
prorrogação de prazo de defesa de tese. Foi prorrogado o prazo de defesa 
de tese do aluno Lucas Roquete Amparo para o mês de janeiro de 2019. Foi 
prorrogado o prazo de defesa de tese do aluno Marko Rupert por seis meses 
a partir de setembro de 2018. 7. Análise e deliberação sobre composição 
de comissão examinadora de mestrado. Foi aprovada a composição de 
comissão examinadora de mestrado do aluno João Paulo de Souza Rocha, 
composta pelo Prof. Amilton Rodrigues da Silva (UFOP), pela Profa. Kátia 
Inácio da Silva (UFOP) e pelo Prof. Hisashi Inoue (UFSJ) como membros 
titulares e pelos professores Andréa Regina Dias da Silva (UFOP), Francisco 
de Assis das Neves (UFOP) e Alexandre da Silva Galvão (UFSJ) como 
membros suplentes. Outros assuntos. O Prof. Francisco Célio propõe que 
a comprovação de proficiência em língua estrangeira dos alunos de mestrado 
(Inglês) e doutorado (Espanhol) que ainda não o fizeram por ocasião do 
ingresso no curso ou em ofertas anteriores oferecidas conforme previsto pelo 
calendário Propec, devam apresentar os certificados de proficiência em 
língua estrangeira emitidos por instituições de reconhecimento nacional e 
internacional, tais como os núcleos de línguas estrangeiras das universidades 
públicas estaduais e federais (CENEX -UFMG, etc) e os seguintes órgãos 
internacionais: Universidade de Cambridge, na Inglaterra, Michigan, ILTS, 
TOEFL, (Test of English as a Foreign Language). Após ampla discussão, foi 
deferida a referida proposição. Para constar, lavrou-se a presente ata que, 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Secretária do 
Programa de Pós-Graduação em Engenharia Civil. Ouro Preto, 27 de 
setembro de dois mil e dezoito. 
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